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Skierniewice, dnia 12.04.2018 r.
MIEJSKI ZAKEAD KOMUNIKACII Sp.zo.o0.
Ul. Czerwona 7
96-100 Skierniewice
( Zamawiajacy ) Wykonawcy
uczestniczacy w postgpowaniu
MZK.01.P.2018

Dotyczy: postepowania o udzielenie zamdwienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego pn:

DOSTAWA 10 SZTUK AUTOBUSOW 12 METROWYCH, JEDNOCZEONOWYCH, NISKOPODLOGOWYCH,
NISKOEMISYJNYCH

w ramach projektu ,,PRZYJAZNA KOMUNIKACIA W SKIERNIEWICACH — ZAKUP NISKOEMISYJINEGO TABORU Z
INTEGRACIA SYSTEMOW KOMUNIKACJI ZBIOROWEJ ORAZ MODERNIZACJA INFRASTRUKTURY
TRANSPORTOWEJ”

publikacja ogtoszenia w Suplemencie do Dziennika Urzedowego Unii Europejskiej nr 2018/S 054 — 118998,

na stronie internetowej Zamawiajacego www.mzkskierniewice.pl i na tablicy ogtoszer w siedzibie Firmy.

WYJASNIENIE TRESCI SPECYFIKACHI ISTOTNYCH WARUNKOW ZAMOWIENIA NR 4 (SIWZ )
Ponizej przedstawiamy odpowiedzi na pytanie przestane do przedmiotowego postepowania przetargowego:

Pytanienr1

Zwracamy sie z zapytaniem czy Zamawiajgcy mdgtby zamiescic na stronie internetowej Specyfikacje Istotnych
Warunkéw Zamowienia (dalej: SIWZ) wraz z opisem technicznym (w tym zmodyfikowanym), a takze projektem
umowy i zatgcznikami potrzebnymi do przygotowania oferty w wersji edytowalnej np. WORD z rozszerzeniem
Ldoc.”?

Wersja edytowalna ufatwi Wykonawcom wyszukiwanie informacji i przygotowanie oferty, sporzqdzenie
wymaganych zatqcznikéw do oferty.

Odpowiedi:

Zamawiajacy zamiesci na stronie internetowej SIWZ do niniejszego postepowania wraz z Zatacznikami w
wersji edytowalnej WORD.

Pytanie Nr 2
Zamawiajgcy w punkcie IV SIWZ — termin realizacji zamdwienia pisze:

1. Realizacja przedmiotu zamdwienia okreslonego w pkt Il bedzie nastepowac partiami, wg
nastepujgcego harmonogramu:

a) W terminie do 15.10.2018r. (maksymalny termin dostawy) — 6 autobuséw

b) W terminie do 31.03.2019r. (maksymalny termin dostawy) — 4 autobusy

W obecnej sytuacji na polskim rynku pojawito sie bardzo duzo zamdwieri na dostawy autobuséw miejskich, co
wpfywa na wydtuZenie terminu realizacji, dlatego zwracamy si¢ z prosbq o wyrazenie zgody na zmiang
terminéw dostaw przedmiotu zamdwienia na nastepujqce:

e |V kwartat 2018r. — 4 autobusy

e |l kwartat 2019r. — 6 autobuséw

Dodatkowo prosimy o zmiane w formularzu ofertowym w punkcie 5.6.
Odpowiedz:
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Zamawiajacy podtrzymuje brzmienie punktu IV SIWZ i pkt 5.6 w Formularzu ofertowym.

Pytanie Nr 3

Zamawiajgcy w ogfoszeniu o zamowieniu oraz w punkcie I1.3 SIWZ pisze:

Zgodnie z art. 93 ust.1a pkt 1 ustawy Pzp, Zamawiajgcy moze uniewaznic postepowanie o udzielenie zam., jezeli
$rodki pochodzqce z budzetu Unii Europejskiej oraz niepodlegajgce zwrotowi srodki z pomocy udzielonej przez
paristwa czfonkowskie Europejskiego Porozumienia o Wolnym HandIu(EFTA), ktére Zamawiajqcy zamierzat
przeznaczy¢ na sfinansowanie catosci lub czesci zamdwienia, nie zostaty mu przyznane.

Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajgcy moze uniewazni¢ postepowanie o udzielenie zaméwienia, tylko na
etapie trwania procedury przetargowej przed podpisaniem umowy. Wykonawca po podpisaniu umowy
angazuje srodki finansowe, dokonuje zaméwieri na materiaty i rozpoczyna produkcje autobusow.

Odpowiedz:

Zamawiajacy przewiduje uniewaznienie postgpowania w przypadku , o ktérym mowa w Pytaniu Nr 3 przed
podpisaniem umowy.

Pytanie Nr 4
Zamawiajgcy wyznaczyt termin skfadania ofert na dziert 7 maja 2018 r.

Biorgc pod uwage zaplanowanq przez wielu dostawcéw i poddostawcdw przerwe urlopowq, zwigzang
z dniami wolnymi na poczqtku maja, zwracamy sie z prosbq o przesunigcie terminu sktadania ofert o min. 14
dni. Jest to czas niezbedny na uzyskanie ofert od poddostawcéw i przygotowanie oferty.

Wydtuzenie terminu pozwoli Zamawiajqcemu na uzyskanie konkurencyjnych ofert w niniejszym postepowaniu.
Odpowiedi:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na przesunigcie terminu sktadania ofert.

Pytanie Nr 5

Zamawiajqcy w punkcie VIII, punkt 1.1.2 pisze:

,(...) pofozenie i wymiar migjsca dla osoby niepetnosprawnej podrézujgcej na wozku inwalidzkim i miejsca na
woézek dzieciecy”

Oraz Zamawiajgcy w zatqczniku nr 1 do SIWZ, punkt 2.1.4 pisze:

Wydzielona zatoka na wozek inwalidzki + dziecigcy

Czy Zamawiajgcy wymaga osobnych przestrzeni dia wozka inwalidzkiego_i_ wdzka dzieciecego w rozumieniu
Regulaminu 107 EKG ONZ?

Prosimy o dopuszczenie potqczenia miejsca dla wézka inwalidzkiego z miejscem na wozek dziecigcy (zgodnie z
wymogami dla pojazdéw sztywnych klasy | ujetych w Reg. 107 EKG ONZ).

Odpowiedi:

Zamawiajacy dopuszcza pofaczenie miejsca dla wozka inwalidzkiego z miejscem na wézek dziecigey.

Pytanie Nr 6

Zgodnie z rozdziatem VIII, punkt 1.1.5 i 1.1.6 SIWZ Zmawiajgcy wymaga dofqczenia do oferty projektu umowy
serwisowej i projektu umowy gwarancyjnej.

Zgodnie z punktem 13, rozaziatu Il SIWZ Zemawiajgcy wymaga dotfgczenia do oferty projektu umowy
gwarancyjno — serwisowej oraz projektu umowy dot. udzielenia autoryzacji.

Prosimy o wyrazenie zgody, aby na potwierdzenie powyzszych wymagar Wykonawca mégt zatqczy¢ do oferty
projekt umowy serwisowej oraz warunki gwarancji, w ktérych zawarte bedq wszystkie wymogi Zamawiajgcego,
éwiadczenia wynikajgce z udzielonej gwarancji jakosci w tym Swiadczenia w okresie gwarancji a takze
udzielenie autoryzacji na wykonywanie w okresie gwarancyjnym obstug i napraw gwarancyjnych dostarczonych
autobuséw.

Odpowiedi:

Zamawiajacy dopuszcza motliwos¢ dotaczenia, aby na potwierdzenie powyiszych wymagan Wykonawca
mogt zataczyé do oferty projekt umowy serwisowej oraz warunki gwarancji, w ktérych zawarte beda
wszystkie wymogi Zamawiajacego, éwiadczenia wynikajace z udzielonej gwarancji jakosci w tym $wiadczenia
w okresie gwarancji a takze udzielenie autoryzacji na wykonywanie w okresie gwarancyjnym obstug i napra
gwarancyjnych dostarczonych autobusow.
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Pytanie Nr 7

wykonawca jest wymieniony w wykazie, o ktérym mowa ponize;:

Rozwoju Regionalnego

Zamawiajgcy w rozdziale VIII SIWZ, punkt 2.2.10 wymaga przedfozenia dokumentéw, potwierdzajgcych, ze

ktorych mowa w ustawie 2 dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opfatach lokalnych iDz. u.

2 2016 r. poz. 716);

2.2.10 na podstawie art. 138c ust.1 pkt 2 ustawy Pzp, i w zwigzku z art. 105a ustawy 2 dnia 11
marca 2004 r. o podatku od towardw i ustug (tekst jedn. Dz. U.z 2011 r., Nr 177 , poz.
1054, ze zm.) Zamawiajacy wymaga przedifoienia dokumentéw potwierdzajgcych, ze
wykonawca jest wymieniony w wykazie, o ktérym mowa w art. 105 ¢ ust. 1 na dzien
ztozenia oferty oraz zloiyt w urzqdzie skarbowym kaucje Bwarancyjng, o ktérej mowa w art,
105 b ust. 1 tej ustawy i w wys. okreslonej w art. 105b ust. 2 tej ustawy dla dostaw

wymienionych w Zataczniku Nr 13 do przytoczonej ustawy.

W/w dokumenty w niniejszym punkcie wykonawca przedklada Zamawiajagcemu przed

podpisaniem umowy.

3. W przypadku oferty wspéinej kaidy wykonawca skiada oswiadrzenis nadnicans w curnim imianio

Przedmiotem zamdwienia jest zakup i dostawa 10 sztuk autobuséw 12 metrowych.

Autobusy nie sq wymienione w zatgczniku nr 13 do przytoczonej powyzej ustawy, w zwigzku

Z powyzszym prosimy o wykreslenie zapisu z punktu 2.2.10.
Odpowiedi:

Zamawiajacy wymaga przediozenia dokumentéw zgodnie z przepisami. Jezeli Wykonawca uwata, e nie

wszystkie dokumenty jego dotyczg ma prawo ich nie sktadaé.

Pytanie Nr 8
Zamawiajqcy w rozdziale XXIl SIWZ pisze:

B e e S A Rl LT

10. Jezeli zabezpieczenie wniesiono w postaci gwarancji to gwarancja taka powinna zawieraé zobowigzanie
gwarama bez ograniczenia zaptacenia do wysokosci kwoty zabezpieczenia roszczenia na pierwsze pisemne
z3danie Zamawiajacego zawierajace oswiadczenie, iz wykonawca nie wykonat lub nienaleiycie wykonat umowe

w okresie jej realizacji oraz w okresie rekojmi za wady lub gwarancji.

Prosimy o wykreslenie zapiséw, zgodnie z zapisami paragrafu 6, ust. 6 wzoru umowy oraz zapisami w rozdziale
XXII SIWZ, Zamawiajgcy zwraca zabezpieczenie w terminie 30 dni od dnia wykonania zamdwienia i uznania

przez Zamawiajgcego za nalezZycie wykonane i nie pozostawia zabezpieczenia na okres rekojmi.

Odpowiedz:
Zamawiajacy zmienia tres¢ zapisu pkt 9 Rozdziatu XXIl SIWZ, ktéry otrzymuje brzmienie:

» 9. Zamawiajacy zwraca zabezpieczenie w terminie 30 dni od dnia wykonania zaméwienia i uznania przez

Zamawiajgcego za nalezycie wykonane.

9.1. kwota pozostawiona na zabezpieczenie roszczeri z tytutu rekojmi za wady wynosi 15% wysokosci

zabezpieczenia,

9.2. kwota, o ktérej mowa w pkt 9.1. bedzie zwrécona nie péZniej niz w 15 dniu po uptywie okresu rekojmi

za wady.”

Zamawiajacy zmienia tres¢ zapisu paragrafu 6, ust. 6 wzoru umowy - Zatacznik Nr 7 do SIWZ, ktéry

otrzymuje brzmienie:

» 6. Zamawiajacy zwraca zabezpieczenie w terminie 30 dni od dnia wykonania zaméwienia i uznania

przez Zamawiajgcego za nalezycie wykonane:

a) kwota pozostawiona na zabezpieczenie roszczen z tytutu rekojmi za wady wynosi 15%

wysokosci zabezpieczenia,

b) kwota, o ktérej mowa w pkt a) bedzie zwrécona nie péZniej niz w 15 dniu po uptywie okresu

rekojmi za wady.”
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Pytanie Nr 9

Zamawiajqcy w paragrafie 6, ust. 7 wzoru umowy pisze:

7. Wykonawca wnidst przed podpisaniem umowy polise od odpowiedzialnosci cywilnej w zakresie prowadzonej
dziatalnosci gospodarczej zwiqzang z przedmiotem zamdwienia z sumgq gwarancyjnq nie nizszq niz 5.000.000,00
zf (stownie: pigé milionéw ztotych 00/100); polisa powinna byc wazna przez caty okres obowigzywania umowy.

Standardowo  polisy od odpowiedzialnosci cywilnej zawierane sq na roczny okres czasu.
Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajgcy dopuszcza aby Wykonawca mdgt przedtozy¢ obecnie posiadang
polise OC z sumq gwarancyjng nie nizszq niz 5.000.000,00 zt wraz z zobowigzaniem utrzymywania waznosci
polisy przez caty okres obowigzywania umowy.

Odpowiedi:

Zamawiajacy wymaga waznosci polisy od odpowiedzialnosci cywilnej na caty okres trwania umowy, ktéra
dotyczy niniejszego zaméwienia.

Pytanie Nr 10
10.1 Zamawiajgcy w paragrafie 7, ust.1 wzoru umo wy pisze:

Zamawiajqcy zastrzega sobie prawo do naliczenia kary umowne;:

a) za kazdy dzieri opdznienia w realizacji danej partii zaméwienia, okreslonego w § 2 ust. 1 w wysokosci 2%
wartosci ceny brutto niezrealizowanej czesci dostawy,

b) za kazdy dzieri opéznienia w realizacji dostawy dokumentacji naprawczej i obstugowej w jezyku polskim lub
urzqdzeri, oprogramowania, przyrzqdéw i aparatury diagnostycznej w zwigzku z udzielong autoryzacjg, w
terminach tam okreslonych, w wysokosci 1% catkowitej realizacji wartosci brutto zamdwienia, okreslonego w §
4 umowy,

¢) z tytutu dostarczenia autobusu z wadg- w wysokosci 15% wartosci brutto, ktérego wada dotyczy,

d) z tytutu odstqpienia od umowy przez Zamawiajgcego z przyczyn lezqcych po stronie Wykonawcy — w
wysokosci 25% wartosci brutto przedmiotu umowy.

Zwracamy sig z prosbq o zmiane powyiszych zapiséw na nastepujgce:

Zamawiajqcy zastrzega sobie prawo do naliczenia kary umownej:

a) za kazdy dzieri opdznienia w realizacji danej partii zaméwienia, okreslonego w § 2 ust. 1 w wysokosci 0,05%
wartosci ceny brutto niezrealizowanej czesci dostawy,

b) za kazdy dzieri opdZnienia w realizacji dostawy dokumentacji naprawczej i obstugowej w jezyku polskim lub
urzqdzen, oprogramowania, przyrzqdéw i aparatury diagnostycznej w zwiqzku z udzielonq autoryzacjg, w
terminach tam okreslonych, w wysokosci 0,02% catkowitej realizacji wartosci brutto zaméwienia, okreslonego
w § 4 umowy,

¢) z tytutu dostarczenia autobusu z wadq- w wysokosci 10% wartosci brutto, ktdérego wada dotyczy,

d) z tytutu odstgpienia od umowy przez Zamawiajgcego z przyczyn lezqcych po stronie Wykonawcy — w
wysokosci 10% wartosci brutto przedmiotu umowy.

Dodatkowo wnosimy aby kary umowne byly naliczane od wartosci faktycznie opdZnionej czesci przedmiotu
zamdwienia (kazdej sztuki autobusu, ktérego opdznienie dotyczy a nie od wartosci danej partii zaméwienia).

10.2 Zamawiajqcy w paragrafie 7, ust. 6 i 7, wzoru umowy pisze:

6. W przypadku powtarzajqcych sie¢ napraw tego samego rodzaju wynikajgcych z wad konstrukcyjnych lub
wykonawczych, uniemozliwiajqcych prawidtowq eksploatacje autobusu oraz zwigzany z tym ciggly przestdj
autobusu ponad 30 dni kalendarzowych, Zamawiajgcy moze zqdaé wymiany autobusu na nowy lub zaptaty kary
2500 zt za kazdy dzieri liczqc od dnia 31 przestoju. W przypadku naliczania tej kary, nie bedg naliczane inne kary
z tytutu przestoju autobusu.

7. Kara, ktorq Zamawiajqcy moze naliczy¢ za przestoje autobuséw objetych usterkq masowq ponad 7 dni
kalendarzowych wynosi 2500 zt za kazdy dzien, liczgc od dnia 6smego.

Zwracamy sie z prosbq o zmiane powyiszych kar w wysokosci 2500 2t na wysokos¢ 1000 zf.
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Powyisze kary sq karami o niespotykanej dotgd wysokosci (nawet w przypadku wiekszych przetargéw)
i przewyiszajq zwyczajowo przyjete stawki; dodatkowo kary w takiej wysokosci mogq by¢ podstawq zarzutu
razqcego wygdrowania kary umownej na gruncie art. 484 §2 KC. Dodatkowo wykonawca zaznacza, ze wyzszy
poziom kar umownych przektada sie bezposrednio na wysokos¢ cen oferowanych pojazdéw, jako ze cena
pojazddw jest wypadowq wszystkich kosztéw i ryzyk zwiqzanych z danym kontraktem, a co za tym idzie, samo
potencjalne ryzyko wyiszych kar przefozy sie na wyzszy poziom cen pojazddw.

Z uwagi na powyzsze prosimy o dostosowanie wysokosci tych kar do poziomu powszechnie akceptowalnego.
OdpowiedZ 10.1:

Zamawiajacy zmienia brzmienie ust. 1 w paragrafie 7 wzoru umowy — Zatacznik Nr 7 do SIWZ , ktéry
otrzymuje brzmienie”

» Zamawiajacy zastrzega sobie prawo do naliczenia kary umownej:

a) za kazdy dzieri opéinienia w realizacji danej partii zaméwienia, okreslonego w § 2 ust. 1 w wysokosci 0,2%
wartosci ceny brutto niezrealizowanej czesci dostawy,

b) za kazdy dzieri opéinienia w realizacji dostawy dokumentacji naprawczej i obstugowej w jezyku polskim
lub urzadzen, oprogramowania, przyrzadéw i aparatury diagnostycznej w zwigzku z udzielong autoryzacjg, w
terminach tam okreslonych, w wysokosci 0,02% catkowitej realizacji wartosci brutto zamoéwienia,
okreslonego w § 4 umowy,

¢) z tytutu dostarczenia autobusu z wada- w wysokosci 10% wartosci brutto, ktérego wada dotyczy,

d) z tytutu odstapienia od umowy przez Zamawiajacego z przyczyn lezacych po stronie Wykonawcy — w
wysokosci 20% wartosci brutto przedmiotu umowy. ”

Zamawiajacy uscisla zapis dot. partii zaméwienia tzn traktuje jako partie zaméwienia: kazdy autobus.
Odpowied# 10.2:

Zamawiajacy zmienia brzmienie ust. 6 i ust. 7 w paragrafie 7 wzoru umowy — Zatacznik Nr 7 do SIWZ, ktéry
otrzymuje brzmienie:

6. W przypadku powtarzajacych sig napraw tego samego rodzaju wynikajacych z wad konstrukcyjnych lub
wykonawczych, uniemotzliwiajacych prawidtows eksploatacje autobusu oraz zwigzany z tym ciagly przestdj
autobusu ponad 30 dni kalendarzowych, Zamawiajacy moze z3daé wymiany autobusu na nowy lub zaptaty
kary 1500 zt za kazdy dzier liczac od dnia 31 przestoju. W przypadku naliczania tej kary, nie beda naliczane
inne kary z tytutu przestoju autobusu.

7. Kara, ktéra Zamawiajacy moze naliczy¢ za przestoje autobuséw objetych usterka masowa ponad 7 dni
kalendarzowych wynosi 1500 zt za kazdy dzier, liczac od dnia 6smego.

Pytanie Nr 11

Zamawiajgcy w paragrafie 7, ust. 9 wzoru umowy pisze:

9. Za nieterminowe dostarczenie polisy ubezpieczeniowej, potwierdzajqcej, ze Wykonawca jest ubezpieczony od
odpowiedzialnosci cywilnej w zakresie prowadzonej dziafalnosci gospodarczej zwiqzang z przedmiotem
zamdwienia z sumq gwarancyjnq nie nizszq niz 5 000 000,00 zt, z tytutu odstgpienia od umowy przez
Wykonawce z przyczyn niezaleinych od Zamawiajgcego — w wysokosci 10% wartosci brutto przedmiotu
umowy.

Czy Zamawiajqcy przewiduje mozliwos¢ odstgpienia od umowy i naliczenie kary w wysokosci 10% wartosci
brutto przedmiotu umowy za nieterminowe dostarczenie polisy od odpowiedzialnosci cywilne;?

Prosimy o rezygnacje z powyiszych zapisdw, powyisze kary sq wygérowane. Jezeli Zamawiajgcy zamierza
podtrzymac  natoZenie kary na Wykonawce za nieterminowe dostarczenie polisy OC, prosimy
0 wyznaczenie kary w wysokosci 250 z1, za kazdy dzieri opdZnienia.

Odpowiedi:
Zamawiajacy podtrzymuje brzmienie ust. 9 w paragrafie 7 wzoru umowy — Zatgcznik Nr 7 do SIWZ.
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Pytanie Nr 12

Zamawiajgcy w zatqczniku nr 1 do SIWZ, punkt 2.2.1 wymaga pojemnosci skokowej silnika od 9,1 do 11,5 dem?,
oraz max. momentu obrotowego min. 1100 Nm.

Prosimy o zaakceptowanie pojemnosci skokowej silnika w przedziale od 6,7 do 11,5 dm’ oraz max. momentu
obrotowego min. 1080 Nm (dane zgodne ze Swiadectwem homologacji).

Dodatkowo prosimy aby wymagany przebieg miedzy wymianami oleju silnikowego byt nie krétszy niz 30 000
km.

Zastosowanie lzejszego silnika pozwoli na zapewnienia wymaganej liczby pasazeréw Jjakq Zamawiajgcy
wymaga w pkt. 1.4. Proponowane parametry dotyczq silnika Cummins, ktéry jest stosowany seryjnie w
autobusach produkowanych przez Wykonawce i w zaden sposdb nie wptynie i nie pogorszy komfortu jazdy dla
kierowcy jak i pasazerdw, spetnia réwniez wszystkie pozostate kryteria SIWZ.

Odpowiedi:

Zamawiajacy dopuszcza zastosowanie silnika w przedziale od 6,7 do 11,5 dm® oraz max. momentu
obrotowego min. 1080 Nm (dane zgodne ze $wiadectwem homologacji).

Zamawiajacy dopuszcza przebieg migdzy wymianami oleju silnikowego byt nie krétszy niz 30 000 km.

Pytanie Nr 13

Zamawiajacy w zataczniku nr 1 do SIWZ, punkt 2.11.2.a) pisze:
Drzwi (...) o szerokosci efektywnej 1250 mm

Prosimy o dopuszczenie szerokosci efektywnej drzwi 1200 mm.
Odpowiedi:

Zamawiajgcy dopuszcza szerokos$é efektywng drzwi 1200 mm.

Pytanie Nr 14

Zamawiajqcy w zatqczniku nr 1 do SIWZ, punkt 2.11.1.b) pisze:

Preferowane zewngtrzne panele poszycia bocznego, dach i nadkola wykonane z blachy odpornej na korozje —
nierdzewnej, lub aluminium, spetniajgce warunki podane w pkt a.

Zwracamy sig z prosbq o dopuszczenie aby pokrywy obstugowe i zewnetrzne panele poszycia bocznego byfy
wykonane z tworzywa sztucznego, zapewniajgcego odpowiedniq wytrzymatos¢ oraz bezawaryjne
funkcjonowanie. Jest to rozwiqgzanie stosowane przez wykonawce, wpfywa na obnizenie masy pojazdu,
umotzliwia fatwg podatnosc obstugowq poszycia bocznego.

Odpowiedz:

Zamawiajacy dopuszcza aby pokrywy obstugowe i zewnetrzne panele poszycia bocznego byty wykonane z
tworzywa sztucznego, zapewniajgcego odpowiednig wytrzymato$é oraz bezawaryjne funkcjonowanie.

Pytanie Nr 15
Zamawiajgcy w zafgczniku nr 1 do SIWZ, punkt 2.11.1.g) pisze:
Lusterka zewnetrzne skfadane {(...) z uchwytami do mocowania chorggiewek.

Prosimy o dopuszczenie rozwigzania, w ktérym uchwyty do mocowania chorqgiewek zamocowane sq na
poszyciu bocznym autobusu powyzej lusterek zewnetrznych.

Odpowiedi:

Zamawiajacy dopuszcza rozwigzanie, w ktérym uchwyty do mocowania choragiewek zamocowane s3 na
poszyciu bocznym autobusu powyzej lusterek zewnetrznych

Pytanie Nr 16
Dotyczy zatgcznika nr 1 do SIWZ, punkt 2.11.9.1.f)

Prosimy o dopuszczenie pulpitu wyposazonego w centralny wielofunkcyjny wyswietlacz LCD min. 7" WVGA
800x480px, min. 65 tys. koloréw.

Odpowiedi:
Zamawiajacy podtrzymuje brzmienie pkt 2.11.9.1 f) Zatacznika Nr 1 do SIWZ.
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Pytanie Nr 17

Dotyczy zafqcznika nr 1 do SIWZ, punkt 2.11.9.1.f)

Czy Zamawiajqcy potwierdza, ze gniazda USB typu A majq stuzy¢ jako Zrédto energii dla urzgdzen przenosnych
w kabinie kierowcy (bez transmisji danych) i nie muszgq byc integralnym elementem deski rozdzielczej?
Odpowiedi:

gniazda USB typu A majg stuzy¢ jako #rédio energii dla urzadzen przenosnych w kabinie kierowcy (bez
transmisji danych)

promuje

Rzeczpospolita i
Polska todzkie

Pytanie Nr 18

Dotyczy zatqcznika nr 1 do SIWZ, punkt 2.11.9.3.d) i e)

Prosimy o wyjasnienie, jaka powinna by¢ kolorystyka oraz napisy na przyciskach "STOP" awaryjny oraz
"przystanek na Zgdanie”.

Odpowiedi:

Przycisk ,Stop” koloru czerwonego, przystanek na zadanie — w uzgodnieniu z Zamawiajgcym .

Pytanie Nr 19

Dotyczy zatqcznika nr 1 do SIWZ, punkt 2.12.3.a)

Prosimy o korekte podanej minimalnej odlegtosci pomiedzy antenqg radiomodemu a antenq radiotelefonu
(omytka pisarska ,,800m”).

Odpowiedi:

Zamawiajacy potwierdza omytke pisarska, winno byé 800 mm.

Pytanie Nr 20

Dotyczy zatgcznika nr 1 do SIWZ, punkt 2.12.6.a)

Prosimy o wyjasnienie, czy Zamawiajqcy zaakceptuje montaz kamery tylnej wewngqtrz autobusu na nadszybiu
szyby tylnej?

Odpowiedi:

Zamawiajacy dopuszcza montai kamery tylnej wewnatrz autobusu na nadszybiu szyby tylnej w obudowie
wandaloodporne;j.

Pytanie Nr 21

Zamawiajgcy w paragrafie 7, ust. 10, wzoru umowy pisze: .
10. Za kazdy dzieri opéZnienia w realizacji obowigzkéw Wykonawcy w ramach rekojmi i gwarancji w wysokosci
1% catkowitej wartosci brutto zamdwienia okreslonego w § 2 ust. 1 za kazdy dzieri opdznienia.

Jest to wysokosc kary niespotykana zaréwno w Polsce jak i zagranicq, dlatego zwracamy sie z prosbhq o
zmiane powyiszych zapisow na nastepujgce:

10. Za kazdy dzieri opéZnienia w realizacji obowiqzkéw Wykonawcy w ramach rekojmi i gwarancji w wysokosci
0,05% catkowitej wartosci brutto autobusu, ktdrego dotyczy opdZnienie w realizacji obowigzkéw Wykonawcy w
ramach rekojmi i gwarancji, za kazdy dzier opéZnienia.

Odpowiedi:

Zamawiajacy zmienia brzmienie ust. 10 w paragrafie 7 wzoru umowy - Zatacznik Nr 7 do SIWZ, ktéry
otrzymuje brzmienie: zafgczniku nr 1 do SIWZ

Za kazdy dzieri opdinienia w realizacji obowiqzkéw Wykonawcy w ramach rekojmi i gwarancji w wysokosci
0,05% catkowitej wartosci brutto zamowienia okreslonego w § 2 ust. 1 za kazdy dzier opdznienia.

Pytanie Nr 22

Zamawiajqcy w zatqczniku nr 1 do SIWZ, punkt 3.1 wymaga zawiadomienia pisemnego o doktadnej dacie
odbioru technicznego na minimum 14 dni przed planowanym odbiorem technicznym u wykonawcy.

Zwracamy sie z prosbq o skrdcenie terminu na zawiadomienie z ,minimum 14 dni” na ,,minimum 3 dni” przed
planowanym odbiorem technicznym u wykonawcy, tak jak ma to miejsce w sytuacji odbioru koricowego. /
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Odpowiedi:
Zamawiajacy podtrzymuje brzmienie punktu 3.1 Zatgcznika Nr 1 do SIWZ.

Pytanie Nr 23

Zamawiajqcy w zatgczniku nr 1 do SIWZ, punkt 3.5 pisze:

Przyjmuje sie, ze okres rekojmi odpowiada oferowanemu okresowi gwarancji.

23.1 Zwracamy sig z prosbq aby okres rekojmi wynosif zgodnie z Kodeksem Cywilnym 2 lata.

Zamawiajgcy wymaga okresu gwarancji na perforacje spowodowangq korozjq poszyc¢ zewnetrznych oraz
szkieletu nadwozia i podwozia w wysokosci min. 120 miesigcy czyli 10 lat, dodatkowo punktowana jest
gwarancja na okres 140 miesiecy.

Udzielenie rekojmi na okres 10 lat przekfada sie bezposrednio na wysokos¢ cen oferowanych pojazdéw, jako ze
cena pojazdow jest wypadowq wszystkich kosztow i ryzyk zwigzanych z danym kontraktem.

W rezultacie moZe spowodowac, ze cena oferowana moze przekroczyc budzet Zamawiajgcego jaki zamierzat
przeznaczy¢ na realizacje zamdwienia.

23.2 Jezeli Zmawiajqcy nie wyraza zgody na okres rekojmi réwny 2 lata, prosimy o potwierdzenie, ze okres
rekojmi odpowiada oferowanemu okresowi gwarancji na caty autobus, o ktérym mowa w formularzu
ofertowym w punkcie G1.

Odpowiedi:

Zamawiajacy wyraza zgode na okres rekojmi 2 lata.

Pytanie Nr 24
Dotyczy zatqcznika nr 1 do SIWZ, punkt 2.2.1.2.c :

Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajqcy zaakceptuje wymogi realizowane przez wyswietlanie wychyfowego
wskaznika poziomu AdBlue na pulpicie.

Odpowiedi:

Zamawiajacy dopuszcza rozwigzanie przez wyswietlanie wychylowego wskaznika poziomu AdBlue na
pulpicie.

Pytanie Nr 25
Dotyczy zatgcznika nr 1 do SIWZ, punkt 2.11.9.1.1) :

Prosimy o podanie wymagar Zamawiajgcego odnosnie anteny zewnetrznej.

Odpowiedi:
Zamawiajacy nie okresla szczegélnych wymogéw zainstalowania anteny zewnetrznej.

Pytanie Nr 26
Dotyczy zatqcznika nr 1 do SIWZ, punkt 2.11.9.4.b) :

Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajqcy zaakceptuje stupki miedzyokienne i listwy podokienne wykonane z
aluminium.

Odpowiedz:
Zamawiajacy dopuszcza stupki miedzyokienne i listwy podokienne wykonane z aluminium.

Pytanie Nr 27

Jaki jest przewidywany Sredni przebieg roczny dla zamawianych autobuséw?
Odpowiedi:

Przewidywany sredni przebieg roczny autobuséw wynosi 50 000 km.

Pytanie Nr 28
Zamawiajgcy opisat w SIWZ, rozdziat XV, pkt. 2.3, kryterium G.3. jako gwarancje na zewnetrzne powfoki

lakiernicze. Z kolei w zmodyfikowanym zatgczniku nr 1 do SIWZ, w ramowych wymaganiach dotyczgcych
gwarancji, serwisu, autoryzacji, szkoleri, dokumentacji i oprogramowania, w sekcji GWARANCIA, pkt. 7c,
Zamawiajgcy napisat:

»C) na powtoki lakiernicze — min. 72 miesigce,”.

Prosimy o potwierdzenie, ze wymég gwarancji na powfoki lakiernicze dotyczy tylko zewnetrznych powfok =
lakierniczych nadwozia. )
Odpowiedi: / /

/ ,-'/ﬂ‘&
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Wymég gwarancji na powtoki lakiernicze dotyczy tylko zewnetrznych powtok lakierniczych nadwozia.

Pytanie Nr 29

Zamawiajqcy w zmodyfikowanym zatgczniku nr 1 do SIWZ, punkt 13.1.1 oraz w punkcie 13.3. napisat:
»a)wyposazenia warsztatu zamawiajgcego w urzqdzenia specjalistyczne umozliwiajgce diagnozowanie
systemow elektronicznych odpowiedzialnych za prace: ukfadu napedowego, uktadu pneumatycznego
zawieszenia, uktadu hamulcowego, sterowania drzwi, uktadéw sterowania ogrzewaniem i klimatyzacji, prace
silnika i uktadu zewnetrznej obrdbki spalin, jesli taka bedzie sie znajdowad,”;

~kJoprogramowanie i konieczne urzqdzenia do diagnozowania uktadéw pneumatycznych w autobusie - 1
komplet,

l)oprogramowanie i konieczne urzqdzenia do diagnozowania uktaddw elektronicznych w autobusie - 1 komplet,
tloprogramowanie do diagnozowania ukfadéw pneumatycznych i elektronicznych nalezy dostarczyc wraz z
licencjami na ich uzytkowanie przez okres co najmniej 12 lat liczqc od dnia dostarczenia,”

29.1. Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajgcy uzna warunek za spefniony, jesli Wykonawca przekaze jedno
urzqdzenie spefniajqce wszystkie wymagania.

29.2. Powszechnie tres¢ licencji jest integralng czesciq oprogramowania i nie jest zafgczona w formie
papierowej, np. MS Windows . Prosimy o potwierdzenie, ze jako forme dostarczenia pisemnej licencji
Zamawiajqcy zaakceptuje licencje stanowiqcq integralng czes¢ oprogramowania.

OdpowiedZ 29.1 i 29.2:

Zamawiajacy dopuszcza zastosowanie powyzszych w niniejszym punkcie rozwigzan.

Pytanie Nr 30
Zamawiajgcy w zmodyfikowanym zatqczniku nr 1 do SIWZ, punkt 12.6. napisat:

~€Jgwarancja na system min24 miesiqce. Serwis 72 godziny od zgtoszenia usterki.”

30.1. Prosimy o potwierdzenie, ze zapis dotyczy podjecia akcji serwisowej w wyznaczonym terminie.
30.2. Prosimy o potwierdzenie, ze termin 72 godzin dotyczy dni roboczych, tj. od poniedziatku do pigtku z
wytgczeniem dni ustawowo wolnych od pracy.

Odpowiedi:

Zamawiajacy zmienia brzmienie pkt 12.6 lit.e) — Zatacznik Nr 1 do SIWZ, ktéry otrzvmuje brzmienie

»Bwarancja na system min 24 miesigce. Serwis 72 godziny od zgtoszenia usterki. Termin 72 godziny dotyczy

dni roboczych t.j. od poniedziatku do piagtku z wytaczeniem dni ustawowo wolnych.”

Pytanie Nr 31

Zamawiajqcy w zmodyfikowanym zatqczniku nr 1 do SIWZ, w ramowych wymaganiach dotyczqcych gwarancji,
serwisu, autoryzacji, szkoleri, dokumentacji i oprogramowania, w sekcji GWARANCJA, punkt 25.2 napisat:
»25.2. Z gwarancji jakosci wytgczone mogq by¢ jedynie nizej wymienione czesci, ktére podczas eksploatacji
autobusow zgodnie z ich przeznaczeniem, w warunkach zgodnych z instrukcjq obstugi, ulegajq normalnemu
zuzyciu. Za normalne uznaje sie

zuzycie po uzyskaniu przebiegu lub czasu eksploatacji podanego odpowiednio ponizej:

25.2.1. bezpieczniki (bez limitu),

25.2.2. paski klinowe (nie mniej niz 60 000 km),

25.2.3. klocki, okfadziny hamulcowe (nie mniej niz 60 000 km),

25.2.4. tarcze, bebny hamulcowe (nie mniej niz 120 000 km),

25.2.5. akumulatory (nie mniej niz 36 miesiecy eksploatacji),

25.2.6. ogumienie (nie mniej niz 150 000 km).

25.2.7. pidra wycieraczek (nie mniej niz 10 m-cy.”

31.1. Zamawiajqcy wymaga gwarancji na akumulatory 36 miesiecy. Okres wskazany przez Zamawiajgcego
moze by¢ trudny do osiggniecia w warunkach uzytkowania autobuséw komunikacji miejskiej. Zgodnie z SIWZ
Wykonawca bedzie zobowiqzany do wymiany akumulatoréw w okresie 36 miesiecy, natomiast po upfywie 36 //

/
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miesigcy wymiana akumulatoréw bedzie sie odbywaé sie na koszt Zamawiajgcego. Zgodnie z tq interpretacjg
prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajqcy podtrzymuje zapisy SIWZ.

31.2. Prosimy o rozszerzenie powyzszej listy o inne czesci, takie jak:

- Zarowki, Swietlowki, diody $wietine,

- amortyzatory (poza wadami fabrycznymi).

Odpowiedi:

Zamawiajacy zmienia brzmienie punktu 25.2. GWARANCIA, ktéry otrzymuije nowe brzmienie:

»25.2. Z gwarancji jako$ci wytaczone moga byé jedynie nizej wymienione czesci, ktére podczas eksploataciji
autobuséw zgodnie z ich przeznaczeniem, w warunkach zgodnych z instrukcjg obstugi, ulegajg normalnemu
zuzyciu. Za normalne uznaje sie

zuzycie po uzyskaniu przebiegu lub czasu eksploatac;ji podanego odpowiednio ponizej:

25.2.1. bezpieczniki (bez limitu),

25.2.2. paski klinowe (nie mniej niz 60 000 km),

25.2.3. klocki, oktadziny hamulcowe (nie mniej niz 60 000 km),

25.2.4. tarcze, bebny hamulcowe (nie mniej niz 120 000 km),

25.2.5. akumulatory (nie mniej niz 36 miesiecy eksploataciji),

25.2.6. ogumienie (nie mniej niz 150 000 km).

25.2.7. piéra wycieraczek (nie mniej niz 10 m-cy

25.2.8. zaréwki, Swietléwki, diody $wietlne,

25.2.9. amortyzatory nie mniej niz 120 000 km.”

Pytanie Nr 32

Zamawiajqcy w zmodyfikowanym zatqczniku nr 1 do SIWZ, w ramowych wymaganiach dotyczqcych gwarancji,
serwisu, autoryzacji, szkoleri, dokumentacji i oprogramowania, w sekcji SERWIS/AUTORYZACIA, punkt 13
napisat:

»Zamawiajgcy zobowiqzuje sie do wykonywania obstfug technicznych autobuséw zgodnie z instrukcjq obstugi
przekazangq przez Wykonawce oraz innymi wytycznymi przekazanymi na pismie.”

Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajgcy pokryje koszty obstug technicznych autobuséw wynikajqcych
z instrukcji obsfugi przekazanej przez Wykonawce oraz innymi wytycznymi przekazanymi na pismie,
w zakresie robocizny, materiaféw i ewentualnych przejazdow pojazdéw do autoryzowanego warsztatu
Wykonawcy.

Odpowiedi:
Zamawiajacy pokryje koszty obstug technicznych autobuséw wynikajacych z instrukcji obstugi przekazanej
przez Wykonawce oraz innymi wytycznymi przekazanymi na pismie,

w zakresie robocizny, materiatéw i ewentualnych przejazdéw pojazdéw do autoryzowanego warsztatu
Wykonawcy.

Pytanie Nr33

Zamawiajqcy w zmodyfikowanym zatqczniku nr 1 do SIWZ, w ramowych wymaganiach dotyczqcych gwarancji,
serwisu, autoryzacji, szkolen, dokumentacji i oprogramowania, w sekcji INSTRUKTAZ, punkt 1 napisat:
»Wykonawca jest zobowiqzany do przeprowadzenia instruktazu pracownikéw zamawiajgcego w zakresie
niezbednym do prawidfowej obstugi dostarczonego przedmiotu zamdwienia:

a) w terminie przed odbiorem pierwszego autobusu w ilosci 200s6b a kolejne 100s6b - kierowcy - przed
odbiorem ostatniego autobusu, w zakresie zasad eksploatowania dostarczanych autobuséw,

b) przed odbiorem pierwszego autobusu w ilosci 6 oséb, a kolejne 5 oséb - pracownicy warsztatu - przed
odbiorem ostatniego autobusu w zakresie zasad prawidfowej obstugi i naprawy dostarczonych pojazdéw,”

Zamawiajqcy wymaga  przeprowadzenia szkoleri przed odbiorem pierwszego autobusu. Zgodnie
Z zapisem SIWZ powinny sie one odbyc¢ przed odbiorem pierwszego autobusu, tj. moze to byc przed
dostarczeniem pierwszego autobusu. Zatem zgodnie z SIWZ dopuszczalne jest przeprowadzenie szkolenia na
innych autobusach niz dostarczane w tym postepowaniu. Szkolenie mozna przeprowadzié na autobusach o
podobnej specyfikacji. Zgodnie z tq interpretacjq prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajqcy podtrzymuje zapisy
SIWZ. P
Odpowiedi:
2
&
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Zamawiajacy podtrzymuje powyisze zapisy.

Pytanie Nr 34

Zamawiajgcy w zmodyfikowanym zatqczniku nr 1 do SIWZ, w ramowych wymaganiach dotyczgcych gwarancji,
serwisu, autoryzacji, szkoleri, dokumentacji i oprogramowania, w sekcji GWARANCIA, punkt 17 oraz w
zatgczniku nr 7 do SIWZ, ust. 7, punkt 3 napisat:

~Przestdj autobusu z powodu naprawy gwarancyjnej wykonywanej przez serwis wtasny Wykonawcy trwajgcy
dtuzej niz 7 dni powoduje naliczenie kary 500 zt za kazdy dzien przestoju liczqc od dnia ésmego oraz wydtuza
okres gwarancji autobusu o caty czas przestoju.”

Prosimy o potwierdzenie, Ze termin 7 dni oraz kara za kazdy dzien przestoju dotyczy dni roboczych, tj. od
poniedziatku do pigtku z wytgczeniem dni ustawowo wolnych od pracy.

Odpowiedi:

Zamawiajacy potwierdza, ze termin 7 dni oraz kara za kazdy dzier przestoju dotyczy dni roboczych, tj. od
poniedziatku do pigtku z wytaczeniem dni ustawowo wolnych od pracy.

Pytanie Nr 35

Zamawiajgcy w zmodyfikowanym zatqczniku nr 1 do SIWZ, w ramowych wymaganiach dotyczgcych gwarancji,
serwisu, autoryzacji, szkolen, dokumentacji i oprogramowania, w sekcji GWARANCIJA, punkt 20 napisat:

LJezeli w czasie obowigzywania gwarancji lub rekojmi w autobusach wystqgpi usterka o charakterze masowym,
Wykonawca jest zobowigzany do rozpoczecia akcji serwisowej (usuniecia usterki) w stosunku do kazdego
autobusu, w czasie nie dfuzszym niz 48 godzin od powiadomienia go przez Zamawiajgcego a zakoriczenie akcji
serwisowe;j (usuniecia usterki) winno nastqgpic do 7 dni kalendarzowych od daty zgtoszenia.”

35.1. Prosimy o potwierdzenie, Zze termin 48 godzin dotyczy dni roboczych, tj. od poniedziatku do pigtku z
wytgczeniem dni ustawowo wolnych od pracy.

35.2. Prosimy doprecyzowac definicje usterki o charakterze masowym, ze bedzie ona miata miejsce, jezeli
wystgpi w czasie obowigzywania gwarancji lub rekojmi w okresie 12 nastepujqcych po sobie miesiecy.
Odpowiedz:

Zamawiajgcy zmienia brzmienie punktu 20. GWARANCIA, ktéry otrzymuje nowe brzmienie:

JJezeli w czasie obowigzywania gwarancji lub rekojmi w autobusach wystgpi usterka o charakterze masowym,
Wykonawca jest zobowigzany do rozpoczecia akcji serwisowej (usuniecia usterki) w stosunku do kaidego
autobusu, w czasie nie dtuzszym niz 48 godzin od powiadomienia go przez Zamawiajgcego a zakoriczenie akcji
serwisowej (usuniecia usterki) winno nastqpic do 7 dni kalendarzowych od daty zgtoszenia.

20.1.termin 48 godzin dotyczy dni roboczych, tj. od poniedziatku do pigtku z wyfgczeniem dni ustawowo
wolnych od pracy,

20.2.przez wystapienie usterki lub wady o charakterze masowym uznaje sie usterki lub wady tego samego
rodzaju, ktére mogg mie¢ charakter konstrukcyjny, materiatfowy, technologiczny lub montazowy,
powstate z winy producenta, ktére wystapity w co najmniej 10% autobuséw jednego typu, jednak nie
mniej niz w 3 sztukach, w okresie 12 nastepujacych po sobie miesiecy w okresach gwaranciji.”
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